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Festival Jarmily Novotné zahájí Galakoncert hornistů České filharmonie
Liteň, 18. března 2025 – Festival Jarmily Novotné letos zahájí výjimečný Galakoncert hornistů České filharmonie, který proběhne 12. dubna v 18.30 v Čechovně na zámku Liteň.
„Srdečně zvu nejen obyvatele Berounska, ale všechny milovníky klasické hudby na tento jedinečný večer,“ říká ředitelka festivalu Ivana Leidlová. „Během koncertu zazní skladby Richarda Strausse, George Philippa Telemanna a Sergeje Rachmaninova v podání mistrů oboru.“
Na koncertě vystoupí hornisté Jindřich Kolář, Kateřina Javůrková, Mikuláš a Kryštof Koska, Petra Čermáková, Jan Vobořil, Ondřej Vrabec, Zdeněk Vašina a Jan Vobořil junior. Klavírní doprovod zajistí Jana Goliášová a Kamila Kolářová.
Vedle slavnostního koncertu nabídne festival další zajímavé události v rámci Jarní akademie hornistů České filharmonie. Celý víkend se ponese ve znamení mistrovských lekcí a sdílení zkušeností mezi mladými hudebníky a špičkovými hornisty. „Zájemci se mohou zúčastnit otevřených Masterclasses a nahlédnout pod ruce světově uznávaným hornistům Ondřeji Vrabcovi a Radku Baborákovi,“ zve na otevřené workshopy veřejnost Ivana Leidlová.
Hudební program uzavře vystoupení souboru hornistů Letních hornových kurzů Broumov pod uměleckým vedením prof. Jindřicha Petráše, které proběhne v neděli 13. dubna v 16.00 v zámeckém parku a slibuje skutečně mimořádný hudební zážitek. 
„Ráda bych upozornila na právě probíhající rekonstrukci významné památky v areálu zámku Liteň. Kdysi oblíbený letní sál pro hudební a společenská setkání – drobná sala terrena – letos znovu ožije jako prostor pro komorní koncerty,“ dodává Ivana Leidlová. „Budeme informovat o průběhu rekonstrukce a těšíme se, že si nově zrekonstruovaný prostor brzy užijí i naši návštěvníci.“
Festival Jarmily Novotné letos připomene odkaz jedné z největších operních legend a nabídne pestrou paletu kulturních zážitků od hudby po výtvarné umění. Návštěvníci se mohou těšit na zmíněnou tradiční Jarní akademii hornistů České filharmonie, ale i na jarní přehlídku ZUŠ Open, výtvarný víkend pro amatérské malíře, slavnostní koncert interpretačních kurzů a adventní hudební závěr sezóny.
Zámecký areál i letos otevře prostory, které diváci již dobře znají – rustikální stodolu, elegantní Čechovnu a světlou oranžerii, která opět ožije výstavami výtvarných děl. Novinkou letošní sezóny bude zrekonstruovaná sala terrena, ideální pro komorní koncerty. Zámecký areál se otevírá veřejnosti pouze během kulturních akcí – nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost.
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